

湖南 24 名“高考状元” 如今多已湮没无闻

7月10日,湖南高招开录,在无数考生和家长们绞尽脑汁想怎么填个好志愿、上个好大学时,“高考状元”却成了各大名校争抢的对象,让无数人羡慕不已。“高考状元”这个光环到底能保持多久?记者综合有关数据,调查了1977年至1999年湖南24名“高考状元”的职业状况,竟发现无一人成为所在职业领域的领军人物,甚至大多已湮没无闻,有的成了全职太太。

“高考状元”为何难成“职场状元”?“状元”人生的背后究竟隐藏着怎样的教育弊病?记者特地展开调查。

“状元”人生

珍藏的“状元”

竖立的发型、黑框眼镜、黑底衬衣上印着白色的祥云纹、黑西裤、黑皮鞋,展现在记者面前的龙赞如他的思想一般新潮。一见面,龙赞从白色的背包中拿出一叠报纸的复印件,最上面一份是1985年8月8日出版的《湖南广播电视报》,这是他毕业后特地从图书馆复印珍藏着的。在头版头条处,模糊印着:“文科‘状元’由湘潭市十一中的杨锐夺得,成绩是519分。隆回县一中的龙赞以547分的高分夺得外语冠军。”

“我才是那年真正的文科‘状元’。”龙赞反复强调:“上世纪80年代初,学校高考分文科、理科、外语三类,考试科目都一样,我的总分最高,是实质上的‘状元’,只报道外语冠军是不够的。”

分歧的人生

当年的龙赞,顺利进入复旦大学中文系,一方面是他想当一名作家,另一方面在他看来:“上海不仅是当时中国第一大城市,更是一个比较前卫的城市,它的一举一动皆是时代的风向标,我是‘状元’就该去这种地方。”然而,进入复旦仅半年,因为曾作为“状元”“优生一等”的感觉不再,龙赞产生了思想动荡,开始质疑起中国的心理教育问题。

随后,在听了几场中西方教育学专家在华东师大的专场讲座后,龙赞决定:我要转学,要做中国教育界的权威。1986年,龙赞转入华东师大,1993年研究生毕业后被分配到上海某师范大学从事高等教育研究工作。

迷失的方向

正当龙赞准备大展拳脚、在教育行业有所建树时,“下海”已经成为时代的潮流,看着同学们开始成为弄潮儿,他蠢蠢欲动。

1994年,龙赞停薪留职、下海经

商,并在对外经贸大学研究院学习了3年的“市场营销”。

1997年,龙赞和同学一起创办文化传播公司,出版直销畅销书,很快赚到了人生第一桶金,但昙花一现后的1998年,国家大力打击非法传销,直销也划入打击之列,公司被迫转向,但方向从此不再明朗。

2000年,龙赞在国内率先提出了“亲子教育”概念,并将公司更名为东方穆迪亲子教育研究所。

2004年,龙赞再次转移了公司的主营业务,成立企业管理咨询顾问公司。

如今,45岁的龙赞已沉浸在商海10余年,但他始终认为自己是一名学者。

记者调查

大多数“高考状元”已湮没无闻

云南省教育厅厅长罗崇敏一共研究了1977年到2009年32年来全国的124名“高考状元”。他在6月25日公开发表调研结果:“他们一个都没有成为所从事职业领域的领军人物。”无独有偶,早在2007年,中国校友会网课题组负责人、中南大学教授蔡言厚公布了中国首份《高考状元职业状况调查报告》,调查的全国近400名“高考状元”,鲜有领

军人物。

“高考状元”难成“职场状元”

7月11日,中国校友会网总编、“高考状元研究”课题组专家赵德国接受记者采访时介绍,课题组调查了自1952年至2011年全国范围内的1400名“高考状元”,现有的“职场状元”名单中出现了“高考状元”的身影(两院院士),但交集非常少,且都是上世纪50年代的“高考状元”。1977年恢复高考后的“高考状元”无一人成为“职场状元”。

大多“状元”已去向不明

其中,课题组还调查了湖南自1977年到2011年的“高考状元”73名,其中1977年至1999年的“高考状元”有30名,但能查到职业状况的“状元”仅9人。“大多数‘高考状元’都已湮没无闻。”这让专家非常困惑。

随后,记者依据这份数据核实了1977年至1999年间24名“高考状元”,在24名“高考状元”中,9人职业状况去向不明,在已核实工作去向的5人中3人从事科研工作,仅一人从政,无一人经商,且无一人成为所从事工作领域的领军人物。另据记者了解,1988年的湖南文科“状元”已成全职太太。

(据《三湘都市报》)

10次挪用公款 4500余万元归个人使用 鄱阳原财政局长被判刑19年

据新华社电 江西省鄱阳县近亿元财政资金被侵吞案涉案人——鄱阳县财政局原局长欧阳长青10日被南昌市中级人民法院一审判处有期徒刑19年。

法院经审理查明,2005年至2008年,欧阳长青担任江西省鄱阳县财政局局长期间,单独或伙同他人,利用职务便利,累计10次挪用公款

4515万元人民币归个人使用,进行营利活动。在挪用公款过程中,欧阳长青共计11次收受他人财物220万元。2005年至2011年,欧阳长青利用职务上的便利,为他人承接业务、职务升迁、工作调动等谋取利益,44次收受他人财物共计73.2万元。此外,欧阳长青尚有财物折合人民币516万余元不能说明来源,差额巨大。

失意男子救助站过夜 巧遇3年前失踪妻子

本报综合消息 近日,重庆市垫江人刘达友没找到工作,钱也用完了,无奈之下他“投奔”南川救助站。在救助站睡一晚后,他竟找到了失踪3年的妻子。

救助站巧遇失踪妻子

7月11日,南川救助管理站站长杜红川在电话里告诉记者,垫江的刘达友一直在主城打工,7月初,他看到南川有企业招工,便专程赶到南川,谁知赶过去又没有找到工作,此时他身上的钱也用完了。

7月8日,身无分文的刘达友拨打110求助,民警将他送到南川救助站。当天晚上,他在救助站睡了下来。第二天,他正在救助站的院子里吃早饭,一抬头看到一名女子出来打水。“当时我就震惊了,那个身影如此熟悉。”刘达友说,他跑上前仔细一看,便欣喜若狂地喊:“她是我的媳妇,我失踪3年的媳妇。”

“我们当时都不相信,还以为他在开玩笑,哪有那么凑巧的事情。”杜红川说,刘达友的脸上透露着欣喜之情,反复地解释说:“她真的是

我的媳妇,我们还有一个4岁的小孩,目前在垫江老家。”

坐车一起回老家

刘达友称,他和妻子是在武汉打工时认识的,妻子智力有点障碍,语言表达有问题。2009年,他和妻子带着儿子在龙头寺打工,妻子走失了。他四处寻找,却不见妻子的身影,他以为再也见不到妻子了,却没想到竟然在救助站见到了。

刘达友的妻子为何会出现在南川救助站呢?杜红川介绍,今年年初,他们接到群众的电话,称有一名女子在街上的一个角落坐着,像迷了路。救助站的工作人员立即将这名女子带回救助站。因这名女子有智力障碍,也表达不清自己的名字和住处,救助站也无法寻找她的家,于是救助站就让她留下来。

随后,杜红川联系到刘达友所在村的村干部,核对了刘达友失踪妻子的相貌和体型特征,确认之后,于7月9日派车将刘达友和妻子送回垫江。

(据《重庆商报》)



武汉警营开放日 市民与警犬合影

7月12日,见到难得一见的神秘警犬,市民与之亲密合影。

当日,武汉市刑侦局警犬基地举行警营开放日活动,部分市民来到基地,近距离与这些难得一见的英雄警犬们接触,了解警犬以及刑事警察们的日常生活工作。该活动是武汉市公安局组织的50个“警察公共关系实践基地”警营开放日活动内容之一,活动包括警察实战训练基地、基层“警务室”、户政管理处身份证制作所、刑侦局警犬基地等众多领域。 新华社记者 程敏 摄

不满航班延误 醉酒乘客要“劫机”

本报综合消息 7月11日晚,在北京飞武汉的MU2454次航班上,因不满飞机延误,一乘客酒后竟称“劫机”。最终,该男子被警方拘留。

飞机到达后,该乘客即被机场警方带走。经搜查和查证,袁某身上确实没有违禁品,他说“狠话”确实是发泄内心不满而已。

昨日凌晨1时许,机场警方已报请上级批准,依法对该男子实施拘留。(张成)

因犯受贿罪 内蒙古一原区长 一审被判11年

据新华社电 内蒙古自治区巴彦淖尔市临河区原区长薛维林受贿案,7月12日在包头市中级人民法院一审公开宣判。被告人薛维林因犯受贿罪,被判处有期徒刑11年。

薛维林原系巴彦淖尔市临河区区委副书记、政府区长。2007年夏至2011年春节前,薛维林利用自己担任临河区副区长、巴彦淖尔市建委主任、临河区区长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受或索取请托人财物现金人民币257万元、房屋一套(折合人民币36.0422万元),共计人民币293.0422万元。2011年8月,薛维林主动向内蒙古自治区纪委投案,并将赃款全部上交。

因本案指控内容较多、证据繁杂,为了确保开庭的顺利进行,6月8日下午,包头市中级人民法院组织控辩双方在多功能法庭进行了庭前证据交换。6月11日上午,包头市中级人民法院在多功能法庭公开开庭审理了本案,近百人旁听了案件的审理。

法院审理认为,被告人薛维林系主动投案,并说服家人及时退缴受贿所得,主动上交其他违纪所得,主动写出多份检讨材料,有悔罪表现。根据被告人薛维林犯罪的事实、性质、情节、对社会的危害程度,综合全案案情,依照《刑法》相关规定,包头市中级人民法院依法作出上述判决。